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Aos três dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos, 
na Sala de Reuniões do Prédio de Administração, realizou- se a sétima reunião, extraordinária, do 
Conselho Acadêmico do Campus Ouro Preto. Estiveram presentes os seguintes membros Arthur 
Versiani Machado (Presidente), Valério Augusto Lopes Passos (Titular Área de Ensino), 
Elisângela Silva Pinto (Titular Área de Extensão), Flávio Nasser Drumond (Titular Área de 5 
Administração e Planejamento), Ana Elisa Costa Novais (Titular Servidores Docentes), Luís 
Carlos Borges (Suplente Servidores Docentes), Lorena Gomes Ribeiro de Oliveira (Suplente 
Servidores Docentes), Andréa Ferreira de Oliveira Calderado (Titular Servidores Técnico-
Administrativos) e Pedro Henrique da Silva Assunção (Titular Discentes) para tratarem da 
seguinte pauta: a) Critérios alternativos para aprovação de alunos que tenham sido selecionados 10 
em processos seletivos de instituições de ensino superior, cujo prazo de matrícula esgota-se antes 
de findo o ano letivo de 2012. A Conselheira Venúncia Emília Coelho teve sua ausência 
justificada. O Presidente do Conselho Acadêmico, Diretor Arthur Versiani, iniciou a reunião, 
agradeceu a presença de todos e informou que a ata da reunião anterior não estava pronta e seria 
encaminhada para aprovação e assinatura juntamente com a presente ata. Informou ainda, sobre a 15 
presença do Professor Oscar Vitor, que tinha informações relativas aos discentes aprovados em 
outras Instituições de Ensino Superior e contribuiria com dados para construção da nova 
Resolução deste Conselho referente a este assunto. Antes de entrar na pauta única da reunião, o 
Presidente do Conselho passou dois informes: o primeiro tratava-se de um acórdão do Tribunal 
de Contas de União (TCU) que foi encaminhado com um dos destaques – falta de professores na 20 
rede federal de educação – pelo professor Julio Fontenelle. Na verdade, o acórdão é bastante 
amplo, traz questões também acerca de evasão, repetência e outros temas, e já foi alvo de uma 
avaliação preliminar do Pró-reitor de Ensino do IFMG. Tal avaliação, o Presidente do 
Conselheiro se comprometeu a repassá-la, posteriormente, a todos os conselheiros para se 
informarem melhor sobre o assunto. O segundo informe, refere-se a um e-mail que recebeu do 25 
Diretor Geral do Campus Bambuí, relativo a um memorando do Secretário Geral do MEC, que 
faz pressão aos Institutos Federais no intuito de aderirem ao PRONATEC, contingenciando-o aos 
orçamentos do IF’s para o ano de 2014. Nesse aspecto, o Reitor, Caio Mário Bueno Silva, está 
construindo a estrutura do PRONATEC dentro do IFMG, a qual será coordenada pelo professor 
Cláudio Vita. Cada campus do IFMG terá um Coordenador Adjunto, que é um cargo de 30 
indicação dos diretores gerais. Em Ouro Preto, assumirá este cargo o Professor Benedito Devêza, 
atualmente Coordenador de Inovação e Extensão do Campus. Para completar a estrutura 
organizacional do PRONATEC nos campi, serão criados mais seis cargos. O Presidente do 
Conselho fez uma breve explanação sobre as novas características do PRONATEC e da meta do 
Campus Ouro Preto em ofertar 640 vagas para alunos em diversas áreas, conforme catálogo de 35 
cursos do MEC, que será pactuado e demandado pelas prefeituras da região. Disse também que já 
fez um convite ao professor Cláudio Vita para vir ao Campus Ouro Preto fazer uma apresentação 
geral e sanar dúvidas sobre a implantação do PRONATEC. Em seguida, perguntou se mais algum 
conselheiro gostaria de trazer outro informe para a reunião. O Conselheiro Pedro Henrique 
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questionou sobre a criação da comissão responsável pela condução do processo eleitoral para 40 
composição das representações dos segmentos técnico-administrativo e discente no Conselho 
Acadêmico do Campus Ouro Preto. O Presidente do Conselho disse que ainda não havia feito o 
convite aos servidores Ricardo Eugênio e José Xavier para compor a referida comissão, que irá 
fazê-lo e a eleição deverá ficar para o início do próximo semestre letivo. Também a título de 
informe, a Conselheira Ana Elisa questionou a regularidade das reuniões do Conselho 45 
Acadêmico. Em consulta ao Regimento Interno, em seu art. 7º, está prevista a realização de 
reuniões ordinárias bimensais. Neste sentido, o Presidente do Conselho pediu ao Secretário que 
apresente, antes do próximo encontro, o calendário das reuniões ordinárias para o ano civil de 
2013. Encerrados os informes, passou-se à discussão do ponto único de pauta: Critérios 
alternativos para aprovação de alunos que tenham sido selecionados em processos seletivos de 50 
instituições de ensino superior, cujo prazo de matrícula esgota-se antes de findo o ano letivo de 
2012. O Presidente do Conselho justificou a urgência desta reunião extraordinária por causa dos 
calendários de matrícula das universidades e do SISU. Recordou que no ano de 2012, foi feito um 
atendimento individual aos alunos que se encontravam em situação semelhante e que foram 
resolvidos, especialmente, porque àquela época, 70% (setenta por cento) dos pontos previstos já 55 
tinham sidos distribuídos. Neste ano, foi realizado levantamento pela Diretoria de Ensino Técnico 
e constatou-se que, até o momento, 68 (sessenta e oito) alunos foram aprovados em vestibulares 
de Instituições de Ensino Superior. Como em alguns casos só haviam sido distribuídos 40% 
(quarenta por cento) dos pontos previstos, foi realizada uma discussão ampla da Diretoria de 
Ensino Técnico com as áreas. A discussão foi bastante produtiva e baseou-se em três princípios, 60 
cujo Presidente do Conselho, solicitou que se frisasse em ata: Primeiro: no caso da modalidade de 
ensino integrado, o IFMG Campus Ouro Preto é uma escola, na sua essência, de ensino técnico; 
Segundo: manter a isonomia para todos os alunos, independentemente da(s) instituição(ões) de 
ensino para a(s) qual(is) foi aprovado; Terceiro: considerar o mérito do aluno. Foi projetada a 
minuta da Resolução e discutidos, passo a passo, todos os pontos. A Conselheira Ana Elisa 65 
questionou o porquê do prazo para requerimento por parte dos alunos pleiteantes esgotar-se em 
08 de abril. O Conselheiro Valério explicou que a data limite para envio da documentação de 
matrícula de alunos do Campus Ouro Preto aprovados em vestibulares mais próxima é da UFOP 
e esgota-se em 25 de abril. Por isso, foi marcada esta data, levando-se em consideração os 
desdobramentos e organização interna da Diretoria de Ensino e dos professores atingidos para 70 
elaboração de provas bimestrais e exames finais, entre outros fatores. Considerando-se o prazo de 
publicidade da respectiva Resolução e, após ponderação do Conselheiro Valério e do Professor 
Oscar Vitor, foi estendido o prazo de requerimento dos alunos para 10 de abril. Os demais artigos 
da Resolução não sofreram alterações substanciais. Sendo assim, submetida à votação pelo 
Presidente do Conselho, a Resolução foi aprovada por unanimidade. Ficou definido que o 75 
Conselheiro Valério e a equipe da Diretoria de Ensino Técnico dariam ampla divulgação à 
Resolução e o Presidente do Conselho solicitou à mesma Diretoria uma reunião para o dia 06 de 
abril, sexta-feira, a fim de alertar todos os alunos envolvidos sobre a urgência de se prepararem 
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para as provas e o compromisso de ficarem atentos aos prazos e documentações necessárias para 
possível matrícula nas instituições em que conseguiram aprovação. Nada mais havendo a tratar, o 80 
Diretor Arthur Versiani, Presidente do Conselho Acadêmico, encerrou a reunião e eu, Paulo 
Roberto Gomes Barboza, sendo secretário, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais presentes. Ouro Preto, 03 de abril de 2013. 
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